

# СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 23 октября 1934 года ★ № 200 (7018) ★ Вторник, 16 октября 1990 года ★ Цена 3 коп.

## 14 октября состоялись выборы в Советы

### СООБЩЕНИЕ

окружных избирательных комиссий о результатах повторных выборов народных депутатов Тюменского областного Совета народных депутатов по городу Сургуту 14 октября 1990 года.

Рассмотрев протоколы участковых избирательных комиссий о результатах повторных выборов в Тюменский областной Совет, окружные избирательные комиссии сообщают:

В списки избирателей были включены 19.732 человека, в голосовании приняли участие 8407 человек, или 42,6 процента.

Признан недействительным 601 избирательный бюллетень.

Избран 1 депутат областного Совета.

Голоса избирателей распределились следующим образом:

№ избирательного округа	Фамилия, инициалы кандидатов в депутаты	Число голосов, поданных	
		«за» канд.	«против» канд.
188	Евсюков Н. С.	289	1547
	Сидоров А. Л.	1367	469
198	Атаров З. Л.	830	989
	Белл И. Ф.	481	1338
	Степанов В. А.	92	1727
	Черняк Я. С.	314	1505
200	Дрига Г. П.	380	3071
	Колодин А. В.	1052	2399
	Чертищев В. С.	1911	1540
201	Бурнацкий Л. В.	423	277

В избирательных округах № 200, 201, где в голосовании приняло участие меньше половины избирателей, включенных в списки, будут проведены повторные выборы.

В избирательном округе № 198, где ни один из кандидатов не получил необходимого количества голосов, будет проведено повторное голосование.

Депутатом областного Совета избран **СИДОРОВ Александр Леонидович**, 1952 года рождения, член КПСС, председатель Сургутского горисполкома.

### СООБЩЕНИЕ

окружных избирательных комиссий о результатах повторных выборов в Совет народных депутатов Ханты-Мансийского автономного округа по городу Сургуту 14 октября 1990 года.

Рассмотрев протоколы участковых избирательных комиссий о результатах повторных выборов народных депутатов в окружной Совет, окружные избирательные комиссии сообщают:

В списки избирателей были включены 32.244 человека, в голосовании приняли участие 13.986 человек. Признаны недействительными 290 избирательных бюллетеней.

Избрано 3 депутата окружного Совета.

Голоса избирателей распределились следующим образом:

№ избирательного округа	Фамилия, инициалы кандидатов в депутаты	Число голосов, поданных	
		«за» канд.	«против» канд.
77	Балдин А. П.	1403	438
81	Кузнецов Г. С.	470	569
	Сандов М. А.	477	562
87	Молданов П. Т.	1390	807
	Оренбуров Н. Я.	735	1462
89	Костюшко Л. Г.	1031	825
	Черняк Я. С.	609	1247
91	Мануйлова Н. А.	1672	602
	Фролов Ю. Е.	462	1812
92	Чистов В. Н.	3254	535
93	Бродескур Ю. А.	440	260

В избирательном округе № 89, где баллотировалось 2 кандидата и ни один из них не получил необходимого количества голосов, и в округах № 81, 92, 93, где выборы признаны несостоявшимися в связи с тем, что в них приняли участие менее половины избирателей, внесенных в

списки, в соответствии с Законом о выборах будут проведены повторные выборы.

Депутатами окружного Совета избраны:

— по избирательному округу № 77 — Балдин Александр Павлович, 1950 года рождения, член КПСС, начальник Сургутского вышкономонтажного управления производственного объединения «Обьнефтегазгеология»;

— по избирательному округу № 87 — Молданов Петр Тихонович, 1955 года рождения, член КПСС, инженер по национальным вопросам Сургутского коопзверопромхоза;

— по избирательному округу № 91 — Мануйлова Нина Анатольевна, 1944 года рождения, б/п, зам. директора по организации внеклассной и внешкольной работы средней школы № 17.

### СООБЩЕНИЕ

городской избирательной комиссии об итогах повторных выборов народных депутатов в Сургутский Совет народных депутатов 14 октября 1990 года.

Рассмотрев протоколы участковых избирательных комиссий о результатах повторных выборов, городская избирательная комиссия сообщает:

В списки избирателей были включены 6252 человека, в голосовании приняли участие 2171 человек, или 34,7 процента. Признан недействительным 41 избирательный бюллетень.

Избраны 4 народных депутата городского Совета.

В соответствии со ст. 56 Закона о выборах повторные выборы будут проведены в 4 округах, где выборы признаны несостоявшимися в связи с тем, что в них приняли участие менее половины избирателей, внесенных в списки.

Голоса избирателей распределились следующим образом:

№ избирательного округа	Фамилия, инициалы кандидатов в депутаты	Число голосов, поданных	
		«за» канд.	«против» канд.
2	Атаров З. Л.	134	84
84	Бикреев Г. А.	368	101
	Кошелев В. В.	50	419
86	Бродескур Ю. А.	301	191
90	Лютый В. И.	216	24
	Сандов М. А.	13	227
	Фролов Ю. Е.	11	229
91	Билан Т. А.	46	46
	Колодин А. В.	46	46
93	Осколков О. Н.	45	126
	Пономарев М. Н.	126	45
101	Пушкарев Ю. М.	74	11
107	Сидоров А. Л.	247	116
	Ставер Г. Н.	97	266

Одна фамилия в округе, выделенная темным шрифтом, — избранный народный депутат городского Совета.

Повторные выборы состоятся по избирательным округам № 90, 91, 93, 101.

**ГОРОДСКАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ.**

### О СТРУКТУРЕ ОРГАНОВ ВЛАСТИ НА ТЕРРИТОРИИ ГОРОДА И РАЙОНА

В целях изучения вопроса о целесообразности изменения структуры органов власти на территории города и района, во исполнение решений совместной сессии городского и районного Советов народных депутатов от 26 сентября 1990 года, президиум районного Совета народных депутатов решил образовать временную депутатскую комиссию по подготовке данного вопроса. Председателем комиссии утвержден Ю. В. Неелов — председатель районного Совета народных депутатов.

Председателям поселковых и сельских Советов района поручено организовать широкое обсуждение среди населения о целесообразности слияния городского и районного Советов, редакции газеты «Сургутская трибуна» — обеспечить публикацию поступающих материалов по названной теме для наиболее полного учета общественного мнения.

### ОТ МОСКВЫ ДО САМЫХ ДО ОКРАИН



### ВОЗДУХ СТАНЕТ ЧИЩЕ

Группа специалистов Ивановского специального конструкторско-технологического бюро «Полос» создала новую присадку «Экол-1», при добавлении которой к бензину «А-76» содержание окиси углерода (СО) в выхлопных газах автомобиля уменьшается вдвое. Первые испытания прошли успешно. Теперь дело за производителями.

НА СНИМКЕ: первые испытания на «СО» проводят (слева направо) инженеры Г. Долматов, Н. Дубровин и А. Курченко.

(ТАСС).



### ЯПОНЦЫ ЛЕТАТ В КОСМОС

В центре подготовки космонавтов имени Ю. А. Гагарина продолжается подготовка японских космонавтов Риоко Кикутти и Тойехиро Акняма к совместному советско-японскому полету.

НА СНИМКЕ: Риоко Кикутти во время тренировок на море.

(ТАСС).



### ВОТ ТАК И ЖИВЕМ...

ДОНЕЦКАЯ ОБЛАСТЬ. Немало проблем накопилось в, казалось бы, вполне благополучном крае: шахтерские забастовки, экологические кризисы потрясли старое до основания. Одно остается неизменным — позиция областной парторганизации.

НА СНИМКЕ: Донецкий обком партии.

(ТАСС).

Реформа в КПСС

Над пропастью  
во лжи

Уважаемая редакция! В связи с предстоящим учредительным съездом сторонников Демократической платформы в КПСС прошу опубликовать в газете мою заметку.

Краткие сведения о себе: 51 год, член КПСС с 1962 года, ровно через 20 лет после того, как членом КПСС, будучи в партизанском отряде, стал мой отец, который погиб в 1943 году при освобождении Полтавы. Одну из рекомендаций для вступления в КПСС отцу и мне давал один и тот же человек — комиссар партизанского отряда, секретарь подпольного райкома ВКП(б).

Образование высшее. Окончил Московский геологоразведочный институт, Старооскольский университет марксизма-ленинизма — отделение марксистско-ленинской философии.

Служил в Советской Армии, офицер-политработник запаса. В настоящее время работаю начальником комплексного отдела инженерно-строительных изысканий НИПИинжнефтегазстрой.

Итогом развития СССР явился тоталитарный режим, основанный на власти партийного аппарата КПСС, чье 72-летнее господство привело к угнетению крестьянского класса, уничтожению интеллигенции, к всеобщему обнищанию народа.

Бюрократическая административно-командная система, оплотом которой являлась КПСС, показала свою полную неспособность к управлению государством. Коммунистическая идея оказалась нежизнеспособной.

XXVIII съезд КПСС и учредительный съезд КП РСФСР показали свою полную неспособность оценить реальное положение дел в стране и в партии, выявить и всемерно наказать виновных в физическом уничтожении лучших сынов и дочерей рабочего класса, крестьянства и интеллигенции, приведших страну к нищете, а также невозможность преобразования партии изнутри. «Вождем» Российской Коммунистической партии стал самый непопулярный среди коммунистов страны человек — Иван Кузьмич Полозов. Это делает бесплодными дальнейшие попытки борьбы за демократические преобразования в КПСС.

Каждый коммунист, разделяя ответственность за судьбы нашей Родины, должен определить свое отно-

шение к партии партийного аппарата или решительно размежеваться с ней и принять участие в формировании самостоятельной парламентской партии на Демократической платформе. Выбор должен быть сделан.

Остаться в КПСС сегодня — значит, разделить всю ответственность с «вождями» партии за геноцид народа, за слезы и нищету, за загубленные жизни моих сверстников в Венгрии и Вьетнаме, в Алжире и в песках Синая, наших сынов, погибших в горах Афганистана.

Сторонники Демократической платформы — члены КПСС, ставящие своей целью активно работать в новой политической организации, не сдают партийные билеты, а подают в первичную парторганизацию уведомительное заявление. В этом случае они остаются в своей партии — партии парламентского типа, свободной от догматизма и начетничества, в партии, где будет слышен голос каждого его члена.

Учредительный съезд сторонников ДП состоится в конце октября 1990 года. Телефон для справок в Москве: 2 55-91-15. В г. Тюмени в ДК «Гелодог» работает координационный комитет.

**В. УСТЮЖАНИНОВ,**  
заместитель секретаря партбюро  
НИПИинжнефтегазстрой.

Недавно в Сургуте побывали отцы Петр, Иоанн и Киприян — представители «Богородичного центра», который объединяет прогрессивно мыслящих священников. Деятельность этой общественно-просветительской организации широко известна в нашей стране. На предприятиях, в общежитиях они выступили с такими лекциями, как «Духовные основы христианства», «История религии», «Откровения Божьей Матери», «Россия спасут праведники». То, что рассказывает Иоанн Яковлевич **БЕРЕСЛАВСКИЙ**, думаю, не стоит принимать как догму. Скорее, это хорошая пицца для размышлений.

Свобода совести

ПОСТРОЙТЕ ХРАМ  
В СВОЕЙ ДУШЕ

— Отец Иоанн, скажите, пожалуйста, с какой целью два года назад была создана ваша организация?

— Мы представляем собой объединение нетрадиционно мыслящих священнослужителей Русской Православной Богородичной Церкви — священников-мирян, глубоко озабоченных нравственным и духовным состоянием страны. Одна из целей нашей общественно-просветительской организации «Богородичный центр» и духовной организации братства Божьей Матери Преображающей — создание нового типа священников, способных служить в армии духовниками, в школе — учителями благочестия, праведниками, священнослужителями.

Наш центр объединяет священников с высшим светским и духовным образованием. Людей самого разного порядка: и писателей, и художников, глубоко озабоченных нравственными проблемами. Мы преподаем в школах, выступаем в вузах, на заводах, хотим внушить людям православные идеи о благочестивой жизни, о целомудрии, об истинной духовности — то, что утрачено.

Православная церковь всегда учила: в сердце необходимо построить внутренний храм. Люди горячо откликаются на новые молебные литургии, сейчас мы их распространяем в кругу православия и инославия и вообще всех людей. Они отвечают нашим духовным запросам.

— Отец Иоанн, вы много издаете своих книг, публикуетесь в центральной печати.

— Сказать есть о чем. Пытаемся критически, с духовным аспектом осмыслить сталинское поколение, серьезно заняты педагогическими проблемами. «Учительская газета» заказывает статьи. Дальше — проблема христианского воспитания молодежи. Проблема церкви очень многосложная, мы стараемся дать облик истинной так, чтобы это нашло отклик в современной душе. Нами создан такой достаточно беспрецедентный жанр, как

жанр христианской публицистики.

Да, я автор многих духовных книг. Во времена брежневщины был в затворе, работал в деревенском храме и написал много книг. Сейчас другое время, и мы выходим из таких узко церковных рамок — келейно-затворнических — на всеобщую проповедь и говорим более простым, доступным для всех языком.

— Вы ездите по России, выступаете с лекциями, были недавно в Тюмени. Аудитория собирается самая разная, в том числе и атеисты. Как они воспринимают все?

— Вы говорите, атеисты. Недавно мы выступали в Главном политическом управлении армии и флота, беседовали с генералитетом. И побеждаем не словами убеждения, а определенным уничтожением, когда говорим, что вы более верующие, чем мы. У нас нет атеистов, просто каждый состоит в своем завете.

Для меня лично нет нехристиан. Знаете, как мы молимся? Не только на икону. Кончается богослужение, и мы стоим, скрестив руки на груди и склонив голову, кланяемся друг другу, кланяемся Богу в лице человека. Для нас все люди — христиане.

Генералы разговаривали с нами достаточно отчужденно. Понятно: ведь это была их первая встреча с церковнослужителями. И говорю: мы — коммунисты, а вы, верующие, потенциально считаете нас дураками и отправляете в геену огненную, как атеистов. Нет. Вы такие же верующие, только пока ваша вера не выполнена. А они: как же — верующие, если — коммунисты? Но я встречал американских коммунистов-христиан. Коммунизм — это идеология, а христианство — бытийная проблема, смысл жизни. Оставайтесь коммунистами на уровне своих идеологических убеждений, а христианство исповедуйте, как образ жизни и мысли. И, знаете, приняли это. Может, что-то и получится из этого.

— В городе вы у нас впервые. Какое сложилось впечатление?

— Если судить по Арабским Эмиратам, то ваш город должен быть таким же цветущим — и там нефть, и здесь. А что наяву? Хотя мы видели некоторые чудесные старинные дома. Дух старины нам близок, но основное — души человеческие.

Мы выступали в одной деревне под Тюменью. Я говорил перед большой аудиторией, и чувство было такое, что нахожусь в кругу семьи. Люди так внимательно слушали, впитывали слова, так были благодарны, так открыты. Это радостно, что души слышат!

А про Сургут. Если откровенно, то он духовно мертв. Люди обкрадены, вот мы и хотим принести свет благовестия и одухотворить ваши места.

— У вас большие планы, я знаю. И наверняка проблемы не обходят вас.

— Сейчас издаем книги Божьей Матери, связаны как с частными, так и с государственными издательствами. Повсюду хозрасчет, и у нас не хватает денег. Двадцать книг мы должны издать, а тираж каждой стоит несколько тысяч рублей. Мы вообще все бескорыстно делаем, деньги же нужны для того, чтобы вкладывать их. Поэтому «Богородичный центр» нуждается в спонсорстве. У меня, к сожалению, нет расчетного счета. Но я дам адрес: 125083, Москва, улица Мишина, 27-55. «Богородичный центр», отцу Петру Большакову (он глава центра). Оставляйте свой адрес, и мы пришлем вам книги, когда они будут изданы. Мы — церковь открытых сердец и приглашаем всех в нашу общину.

И последнее, что скажу. Может, у нас возникнет духовное сотрудничество с вашим городом. Наши старцы могли бы тут духовную школу организовать с тем, чтобы город был не только нефтяным промышленным центром, но и, может, духовным центром России.

Интервью вела  
Г. ЧУВИЛИНА.

ВОТ ТАКОЙ ОН,  
АНЕКДОТ!

Уважаемая редакция! В одном из сентябрьских номеров вашей газеты были напечатаны политические анекдоты. И хотя был призыв посмеяться, смешно не стало, наоборот — грустно и стыдно. Такая хорошая газета может потерять авторитет, к ней начнут относиться, как к бульварной газетенке, которых в Москве, например, великое множество.

Я понимаю, идет подписная кампания, газеты подорожали, и редакциям нелегко выстоять в таких условиях. Конечно, надо бороться за читателя, но не такой же ценой! Ведь если и дальше так пойдет, то до порнографии можно дойти. Газета «Сургутская трибуна» должна быть ТРИБУНОЙ для народа. А коллектив редакции должен быть командиром перестройки. Тогда газету будет любить весь народ, а не только «одночлечные». Прошу прощения за резкость такого определения.

На 1 апреля, я понимаю, допустимо написать еще и не такое, на то он и праздник смеха, вот тогда и посмеемся. Я помню, как вы написали о «Боннге», якобы приземлившемся в Сургутском аэропорту. Это здорово, вы молодцы. А пока, особенно сегодня, не до смеха, надо больше писать на темы морали, культуры, воспитания и т. д. Да мало ли проблем в нашей жизни. И надо не только их поднимать, но и искать пути их решения.

В стране хаос, развал, падение дисциплины, гибнет урожай на корню, процветает мафия, в экономике саботаж — одним словом, страна на грани гражданской войны. А в связи с переходом на рыночную экономику, возможно, и на грани суперинфляции. Коммунистическая партия, умирая, разлагается на глазах, коммунисты бегут из партии, словно крысы с тонущего корабля.

Задумаемся: что же с нами происходит? Ведь перестройка сама по себе никаких благ не дает, дать их может только труд и еще раз труд. Эта аксиома, которую должен освоить каждый, и ваша задача — помочь в этом каждому.

Можете опубликовать мое письмо на суд читателей: прав я или нет. Желаю вам здоровья и успехов в вашей нелегкой работе.

С уважением ветеран  
труда **ЕГИН Валерий**  
Николаевич.

ОТ РЕДАКЦИИ. Мы и в самом деле хотели бы услышать мнение читателей о таком, как оказалось, весьма непростом деле, как печатание анекдотов. Нужны ли они в нашей газете, как вы считаете? Тот ли это пласт жизни, который также имеет право на отражение на странице газеты, как и все остальные? Или это достойные наших кухонь?



## Заводу крупнопанельного домостроения — 20 лет

Слова, вынесенные в заголовок, могут отнести к себе многие труженики завода крупнопанельного домостроения. Не будь в Сургуте этого предприятия, кто знает, как бы строился наш город. Из привозных деталей не много возведешь жилья.

С заводом связали свою жизнь сотни молодых людей. Один из крупнейших в отрасли, он поставляет свою продукцию в другие города Приобья. Одна только цифра: за два десятилетия предприятие выпустило более пяти с половиной миллионов кубометров сборного железобетона. Это тысячи и тысячи квартир.

Каков он, нынешний завод? Какие проблемы волнуют его тружеников? Об этом рассказывается в коллективном интервью.

**В. К. Базаров, директор ЗКПД:**

— Несмотря на все катаклизмы нашей жизни, время стремительно движется вперед. Совсем недавно коллектив отмечал свое пятнадцатилетие, а сейчас ему уже двадцать. Что приобретено и упущено за это время? Добрые дела и горечь несостоявшихся мечтаний нельзя уложить в небольшое интервью. Но главное богатство предприятия — его люди. Коллектив и завод, несмотря на реорганизацию и преобразования, сохранил свое лицо, свою марку. Этим мы обязаны и ветеранам, и молодым ребятам и девочкам, которые в апреле 1970 года впервые переступили проходную предприятия и сегодня составляют его костяк.

Неплохо выглядит сегодня Сургут с его жилыми зданиями различной этажности. В свое время серию домов

1-467 сменила другая, И-164, с квартирами улучшенной планировки. А сколько детских садов, столовых, кафе и магазинов появилось за это время! Они тоже построены из наших деталей. И дома-трехлистники вписались в современный облик Сургута. В 13-м микрорайоне поднялись первые этажи новой школы из конструкций ЗКПД. А вместе с ней появилась и надежда, что школьная проблема в скором будущем будет снята с повестки дня.

Но каковы бы ни были объемы выпуска сорного железобетона нашим заводом, он один не в силах решать ту гамму проблем, которые накопились в городе. Пора, наверное, Сургуту, имеющему развитую базу стройиндустрии, хозяйски распорядиться ею.

Быт на рабочем месте и забота о людях остаются нашими первосте-

пенными задачами. Магазины и столовая, буфеты на производствах, сберкасса, оздоровительный комплекс и многое другое, что есть на заводе, — все это уже в прошлом. Теперь строятся спорткомплекс, оранжерея, овощехранилище. Что будет потом? Хорошему нет предела. Я это

бочие обеспечиваются проездными билетами. Выполняются заявки на автобусы в выходные дни для поездки в лес и на дачи. Питание в заводской столовой для тружеников бесплатное. За работу в ночные смены рабочие получают дополнительную плату. Шире стал перечень

столовую. Смена завещующих и поваров в корне ничего не меняет. На мой взгляд, необходимо работу столовой перевести под контроль предприятия, отказавшись от услуг орска № 6. Конечно, хлопот прибавится. Но в этом случае заинтересованность, тех, кто кормит заводчан, возрас-

которые трудятся в тех же условиях, что и сильный пол. А этого не должно быть. Для женщин открыты гинекологический кабинет, комната гигиены.

По инициативе профкома решается вопрос о создании очередности по балльной системе на приобретение автомобилей. Кроме того, заводчане, проработавшие более полутора десятков лет, могут произвести обмен квартир на жилье улучшенной планировки.

Мы нашли возможность построить индивидуальные дома во Владимирской области. В следующем году планируется возвести двадцать домов, а в 1993-м — обеспечить всех желающих. Есть договоренность на индивидуальное строительство в Днепропетровской области. Разумеется, часть расходов возьмет на себя завод.

Труженики предприятия активно занимаются огородничеством. Кроме того, отводится земля в районе реки Почекуйка. В недалеком будущем наши спортсмены смогут принимать своих соперников в собственном спорткомплексе. И хочется верить, что 25-летие предприятия мы отметим в своем ДК.

Много еще нареканий от тружеников по поводу неважного благоустройства заводской территории. Но и эта проблема, думаю, исчезнет, как и ряд других.

Можно было предоставить слово и многим другим труженикам ЗКПД. И каждый нашел бы, что сказать о своем коллективе, о заводе, которому исполняется 20 лет. Но лучше всего, наверное, об этом расскажет сам город, его улицы и кварталы, которые обязаны своим появлением этому предприятию и людям, работающим на нем.

**В. МИРОНОВ,**  
наш нешт. корр.

### Коллектив крупным планом

# СТАЛ ЗАВОД СУДЬБОЮ

отчетливо понимаю и надеюсь рассказать о дальнейших переменах в следующем интервью — лет через пять.

**В. К. Семенов, заместитель директора по быту и кадрам:**

— Двадцать лет — это событие. И я уверен в одном: не было бы завода — не было бы и Сургута, других сибирских городов. А работают на нем всего две с небольшим тысячи человек. За это время коллектив не раз обновлялся. Но есть на предприятии такие, кто трудится по пятнадцать и более лет. Это О. Н. Бердюгин, В. В. Крукавец, В. Н. Глушенко, Г. А. Крашенинина, А. И. Слинкин, Е. В. Скорик, Н. Н. Ткачева и многие другие. К ветеранам завода мы относим тех, кто проработал на нем десять и более лет. И таких у нас около 250 человек.

Нелегко даются «кубы», сверхплановая продукция. Оставляют желать лучшего условия труда. Делается многое, чтобы как-то смягчить бытовые проблемы, и кое-что удается. Все ра-

черноморских городов, куда заводчане могут с семьями поехать на отдых. На все это предприятие тратит сотни тысяч рублей.

Большие планы на будущее. И хочется верить, что тот, кто волеется в наш коллектив, через некоторое время сможет сказать, что и для него завод стал судьбой.

**А. К. Тагиев, председатель профкома:**

— Год назад меня избрали председателем. Опыта еще маловато. Стараюсь как можно чаще бывать на рабочих местах, оперативно решать текущие вопросы. В состав профкома вошли одиннадцать рабочих, а до этого перевес был в сторону ИТР. Теперь давление администрации не всегда срабатывает. Считаю, что сама система профсоюза устарела. Необходимо разграничить эту общественную организацию по профессиональной принадлежности рабочих и ИТР, арбитром же должен стать закон.

Сегодня у профкома забот хоть отбавляй. Взять хотя бы заводскую

### ПОЧТИ ХОХМА

## Народ у нас весёлый

Нет, такое только наши могут!

Понедельник, утро. Дождь, сыкоть — ноги разъезжаются. Народу — человек сто. Стоят, жмутся под крышей тесной остановочки. Последний автобус о них вспомнил минут двадцать назад. Вдруг завиделось что-то оранжевое на горизонте. Так и есть: «четверка». Народ скопом выходит из своего убежища и топчется в ожидании прибывающего автобуса. Автобус приближается к остановке, останавливается. Среди людей начинается маленькая давка. В этот момент шофер, улыбувшись, дает газ и уезжает прочь. Над одуряченной толпой раздаётся крепкое ругательство, и все возвращаются на прежнее место. Настроение испорчено на день вперед. Зато находчивый шофер разрядился неплохо. Воистину — пошутил.

Жаль только, номера у автобуса грязью замазаны были. А то и мы бы тогда повеселились.

**Т. ВЛАДИМИРОВ.**

## СЛЁТ СКАУТОВ

В ЛАТВИИ ШИРИТСЯ ДВИЖЕНИЕ СКАУТОВ. В МЕСТЕЧКЕ УНГУРИ ЦЕСИССКОГО РАЙОНА СПУСТЯ 50 ЛЕТ СОБРАЛИСЬ НА СВОЙ ПЕРВЫЙ СЛЁТ СКАУТЫ И ГАЙДЫ — ДЕВУШКИ — ЧЛЕНЫ ЭТОГО ДВИЖЕНИЯ — ИЗ ВСЕХ УГОЛКОВ ЛАТВИИ. БЫЛИ ПОХОДЫ ПО ИСТОРИЧЕСКИМ МЕСТАМ, СПОРТИВНЫЕ СОСТЯЗАНИЯ, САМОДЕТЕЛЬНЫЕ КОНЦЕРТЫ ПРЯМО У КОСТРА.

В РАБОТЕ СЛЕТА УЧАСТВОВАЛИ РУКОВОДИТЕЛИ СКАУТОВ И ГАЙД ИЗ США, КАНАДЫ, АВСТРАЛИИ.

НА СНИМКЕ: НА СЛЕТЕ РЕБЯТ УЧИЛИ ОКАЗЫВАТЬ ПЕРВУЮ МЕДИЦИНСКУЮ ПОМОЩЬ.

Фото В. Семенова, (ТАСС).



В. Д. КИРИЛЛОВ

# РЕКЛАМА

# СПРАВКИ

# ОБЪЯВЛЕНИЯ

## КИНО

### «АВРОРА»

16 октября. «СУВЕНИР ДЛЯ ПРОКУРОРА» — в 11, 13, 17, 19, 21. В 15.00 — кинолекторий «Легко ли быть молодым?», х/ф «Игла». (Памяти Виктора Цоя).

17 октября. «СУВЕНИР ДЛЯ ПРОКУРОРА» — в 11, 13, 15, 17, 21. В 19.00 — кино клуб любителей искусств «Гармония».

### «РУБИН»

16 октября. «ГОЛУБАЯ ЛАГУНА» — в 13, 15, 17, 19, 21.

## МЕНЯЮ:

две однокомнатные квартиры (16 кв. м, моспроекта, 5 этаж; малосейма, 3 этаж) на двухкомнатную ленопроекта (1 этаж не предлагать). Обр.: ул. Островского, 12, кв. 51 (в любое время).

## ПРОСЯТ ВЕРНУТЬ ЗА ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ

сумочку с документами на имя Афанасьева Евгения Олеговича по адресу: ул. 50 лет ВЛКСМ, 4/1, кв. 25.

## РАЗНОЕ

Трест Запсибэнерго-специализация ПРОИЗВОДИТ НАБОР на курсы водителей категории «В» (любителей) на 1990—1991 гг. Обр.: ОГМ треста Запсибэнерго-специализация; тел. 6-44-53 (строительная база ГРЭС).

Внедренческое научно-производственное объединение «ЭНСУР» ПРОДАЕТ НАСОСЫ: Н-700, 9-МР. Обр.: ул. 30 лет Победы, 27, кабинет № 1; тел. 6-69-82.

Срочно снимем комнату или однокомнатную квартиру на неопределенный срок. Обр.: тел. 6-63-03.

ОБМЕН И В А Е Т С Я «Урал» вахтовый на новый КАВЗ-685; КамАЗ вахтовый на новый ПАЗ. Обр.: ул. 30 лет Победы, 29а.

Сургутский гормолзавод ИМЕЕТ ВОЗМОЖНОСТЬ продать в неограниченном количестве за наличный расчет и по безналичному расчету х/б мешки. Цена 1 меш-

ка—1 руб. Обр.: ул. Аэропортная, 4 Проезд авт. № 100 до ост. «Гормолзавод».

Организациям, кооперативам, частным лицам ПРЕДЛАГАЮ ОБМЕН автомашины ГАЗ-24 в отличном состоянии на автомашину КамАЗ, МАЗ, ГАЗ-52, ГАЗ-53 (по договоренности). Обр.: ул. Республики, 76, кв. 147, после 18 часов (можно письменно).

НПВ—«Центр» СНИМЕТ ИЛИ КУПИТ помещение под контору. Обр.: ул. Декабристов, 15; тел. 3-64-27.

В ночь с 5 на 6 мая из кооперативного гаража, находящегося на территории УТТ-6, угнан автомобиль ВАЗ-2107 № Т 25-07 ТЮ красного цвета. Кто что-нибудь знает просьба сообщить за вознаграждение по адресу: ул. Октябрьская, балок 285 (район городка СУ-4).

## В ЗДАНИИ СУРГУТСКОГО РАЙОННОГО СУДА

(ул. 30 лет Победы, 27, каб. № 212). ВАМ ОКАЖУТ ПОМОЩЬ квалифицированные юристы. В вопросах трудового, семейного, жилищного, гражданского и уголовного права, а также в составлении документов в органы арбитража и управления.

## НА РАБОТУ

В бюро комплексного проектирования ППСО Тюменьстройпуть — главного архитектора проекта, главного конструктора, архитекторов, инженеров — конструкторов по специальности ПГС; инженеров — сантехников по специальности: отопление и вентиляция, водоснабжение и канализация; инженера-электрика, имеющего опыт проектирования КИП и автоматики. Доставка к месту работы вахтовым автобусом. Ежегодный бесплатный железнодорожный проезд. Получение благоустроенного жилья в порядке очередности. Обр.: ул. За-

## ВЫСШАЯ ПАТЕНТНО-КОММЕРЧЕСКАЯ ШКОЛА ВСЕСОЮЗНОГО ИНСТИТУТА ПЕРЕПОДГОТОВКИ И ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ КАДРОВ В ОБЛАСТИ ПРОМЫШЛЕННОЙ СОБСТВЕННОСТИ ГОСКОМИЗОБРЕТЕНИЙ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СЛУШАТЕЛЕЙ, связанных с внешнеэкономической коммерческой деятельностью предприятий и организаций, на краткосрочное целевое обучение на январь 1991 года.

Обучение осуществляется по специальным целевым курсам: маркетинг и патентно-лицензионная работа, патентно-лицензионная работа в свободных экономических зонах и на совместных предприятиях.

Обучение платное. По заключению договоров и справок о зачислении в высшую патентно-коммерческую школу обращаться по адресу: 626400, г. Сургут, ул. Лермонтова 5/1. Центр патентных услуг «Ира» (городской совет ВОИР). Прием документов до 30 ноября 1990 года.

Заявки по обучению на целевых учебных курсах: основы правового регулирования и охраны интеллектуальной промышленной собственности в СССР и за рубежом; лицензионные и другие виды соглашений в области технологического обмена.

Патентование советских изобретений за границей принимается ЦПУ «Ира» в течение года.

водская, 3 (в районе железнодорожного вокзала, перейти пешеходный мост). Проезд авт. № 101, 102, 108 до ост. «Железнодорожный вокзал». Тел.: 9-23-03, 9-22-87.

В Сургутское РСУ-2 ПО Сургутжилкомхоз — электросварщиков 4—5 разрядов, газосварщиков 4—5 разрядов, слесарей-сантехников, электромонтажников 4—5 разрядов. Одинокие обеспечиваются пропиской в общежитии. Обр.: ул. Маяковского, 15; тел. 2-16-90.

Во вновь созданное строительное монтажное малое предприятие № 1 ПМСО Тюменьнефтегазстрой — монтажников 4—5 разрядов, эл. сварщиков 4—6 разрядов, машинистов трелевочного трактора 5 разряда, тракториста 5 разряда, машинистов сварочного агрегата 5 разряда, машиниста трубоукладчика 6 разряда, водителей «Татры», лесорубов. Жилье и прописка не предоставляются. Обр.: ул. Северная, 60 (в районе строителей СММП-1).

В СПТУ-40 — мастера производственного обучения, операторов ЭВМ, преподавателя истории и обществоведения, преподавателя спецтехники и электротехники, инженера-электрика, кухонного рабочего, секретаря-машинистку.

В малое предприятие ССМУ Сургуттеплогазэлектрика. Жильем и пропиской обеспечивается. Обр.: ул. Маяковского, 9а, 2 этаж.

В Комсомольское управление технологического транспорта — слесарей по ремонту топливной аппаратуры 4—5 разрядов, автоэлектриков 4—5 разрядов, мотористов 4—5 разрядов, автослесарей 4—5 разрядов (на ТО-2). Оплата труда повременная. Режим работы по 15 дней.

Обр.: п. Новоедоровский, отдел кадров.

В ПТУ № 17 — преподавателя физики, руководителя физвоспитания, преподавателя немецкого, английского языков (временно); мастера производственного обучения группы столяров, мастера п/о группы электросварщиков ручной сварки, сторожа-дворника.

Сургутский нефтяной техникум — заместителя директора по учебно-производственной работе, преподавателя физвоспитания, гардеробщика, сторожа, вахтера. Обр.: ул. Магистральная, 22.

В КСЦ «Досуг» (ул. 50 лет ВЛКСМ, 1) — художника-оформителя, преподавателя курсов английского языка.

В контору общественного питания торгового объединения рабочего снабжения Сургутнефтегаззав. производством в столовую № 32, зав. производством в столовую № 10, зав. производством в столовую № 17, зав. производством в столовую № 21, грузчиков, кухонных рабочих, мойщиков посуды, поваров всех разрядов, буфетчиков, уборщиков производственных помещений (со сдельной оплатой труда), экономиста в плановый отдел. Одиноким предоставляется место в общежитии. Обр.: ул. Нефтяников, 2, каб. № 108; тел. 6-59-56.

В Сургутское пусконаладочное управление — наладчиков и инженеров-теплотехников, наладчиков и инженеров механо-технологического оборудования (знакомых с насосно-компрессорным оборудованием). Обр.: ул. 30 лет Победы, 29а.

УРС ССО Запсиб-электросетьстрой — зам. главного бухгалтера, зам. начальника расчетно-финансового отдела, начальника ревизионного отдела, экспедитора, кухон-

## НЕФТЕГАЗОДОБЫВАЮЩЕЕ УПРАВЛЕНИЕ ФЕДОРОВСКНЕФТЬ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

инженера службы подготовки нефти, заместителя начальника геологического отдела, руководителя электротехнической группы, инженера-топографа, геологов, механика, инженеров-технологов, инженера по нормированию, мастеров в цех пароводоснабжения и канализации, мастеров в цех механизации и автоматизации производственных процессов, заместителя начальника цеха первичной переработки нефти и получения битума, операторов по добыче нефти и газа 4—5 разрядов, операторов по подземному ремонту скважин 5—6 разрядов, операторов обессоливающих и обезвоживающих установок 4—5 разрядов, электрогазосварщиков 5—6 разрядов, слесарей-ремонтников 5 разряда, трактористов, машинистов насосной станции по закачке рабочего агента в пласт 4 разряда, буровых 6 разряда, помощников буровых 4—5 разрядов, слесарей КИПиА 5—6 разрядов, оператора технологических установок 5 разряда, стропальщиков, электромонтеров по ремонту и обслуживанию электрооборудования 5 разряда, операторов по исследованию скважин 5 разряда, слесаря по ремонту топливной аппаратуры 4 разряда, плотников, рамщиков, столяров 4 разряда. Обр.: в отдел кадров, кабинет 209. Тел.: 6-11-90, 6-95-30. Проезд авт. № 1, 2, 3 до ост. «Музыкальное училище».

ную рабочую, поваров на трассу (поварам предоставляются прописка и жилье на трассе); рабочих на склад и в магазин, машиниста холодильных установок, грузчиков на базу, водителя электрокара, слесаря кары. Проезд авт. № 10 до ост. «ЖБИ» (ориентировочно между МК-111 и АВ-13).

В отдел материально-технического снабжения Сургутского отделения Свердловской железной дороги — начальника склада (оклад 200 руб.), водителя а/крана (г/п—10 т.), слесаря по ремонту машин и механизмов 4 разряда, аккумуляторщика 4 разряда, водителя автопогрузчика комплексной бригады, стропальщика комплексной бригады, электрогазосварщика 5 разряда, электромонтера по обслуживанию электрооборудования 4 разряда, сторожа. Работники пользуются льготами работников железнодорожного транспорта. Районный коэффициент 1:7, северный коэффициент 1:5, 20% надбавки за особо сложные условия. Обр.: ул. Линейная, 28. Проезд авт. № 101, 102, 108 до ост. «МК-32».

В Сургутское управление технологического транспорта № 1 ПО Сургутнефтегаз — водителей (имеющих категории «С», «Д», «Е»; стаж работы не менее 3 лет), машинистов автокранов всех марок, слесарей по ремонту автомобилей 4—5 разрядов, мойщиков автомобилей, слесарей по ремонту гаражного оборудования, слесарей-сантехников, электриков, токарей, газосварщиков, кухонных рабочих, рабочих строительных профессий, раздатчика нефтепродуктов, водителя на автопогрузчик «УНЦ-051», главного бухгалтера, старшего меха-

ника автокрановой колонны.

Коллектив СМУ-1 и ППВ треста Сургутнефтегазстрой выражают глубокое соболезнование Гавриленко Марине Хайоновне в связи с трагической смертью ее мужа **ГАВРИЛЕНКО** Виталия Михайловича.

Коллектив учителей школы № 1 с скорбью и болью вспоминает о преждевременной смерти учителя **САДЫКОВОЙ** Флоры Ильгизовны и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойной.

Учащиеся 7«в» класса, родители скорбят о преждевременной смерти дорогого и любимого учителя **САДЫКОВОЙ** Флоры Ильгизовны.

ПИСЬМО В ГАЗЕТУ  
Выражаем сердечную благодарность коллективам СМУ-2 и ПТВ треста Сургутнефтегазстрой, всем друзьям и близким, принявшим участие и оказавшим помощь в организации похорон нашего дорогого **ГАВРИЛЕНКО** Виталия Михайловича. Жена, дети, родители.

ПОГОДА  
По сообщению Сургутского гидрометбюро, 17—18 октября по Ханты-Мансийскому округу местами небольшой снег, ветер северный с переходом на юго-восточный, 7—12 м-сек., в конце периода 15—20 м-сек., температура ночью минус 8—13, днем минус 1—6 градусов.

## СУРГУТСКИЙ ИНФОРМАЦИОННО-ОБУЧАЮЩИЙ ЦЕНТР ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на факультет повышения квалификации работников бухгалтерий.

Специалисты познакомят слушателей с изменениями, происходящими в работе бухгалтеров в связи с переходом к регулируемой рыночной экономике. Слушатели получат комплекты методических материалов, новейшие нормативные документы Минфина СССР, Госплана СССР, Госкомитета СССР, Госкомтруда СССР, профсоюзных органов. Занятия ведут преподаватели гг. Москвы и Тюмени. Обучение очно-заочное, платное. Продолжительность обучения с октября 1990 года по май 1991 года.

Для оформления необходимых документов просим обращаться по адресу: г. Сургут, ул. Магистральная, 19; тел. 6-25-20.



626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. Телефоны: приемная, редактор — 2-25-64, зам. редактора — 6-60-38, секретариат — 6-60-92, отделы: сельской жизни — 7-56-06, спорта — 6-67-57, экономики — 6-63-63, культуры и нравственных проблем — 2-97-68, транспорта — 2-95-41, молодежной жизни — 7-56-05, фотоллюстрации — 7-56-07, промышленности — 7-56-04, бухгалтерия — 6-60-07, директор типографии — 2-92-51, технолог — 2-92-89, бухгалтер типографии — 2-52-08.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Печатается офсетным способом.